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Brescia, lì 12.10.2023 

 

OGGETTO: PUBBLICATA LA GUIDA DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE SULLE AGEVOLAZIONI 

FISCALI LEGATE ALLE SPESE SANITARIE 

 

Pubblicata la guida aggiornata dell’agenzia delle Entrate 

Agevolazioni Spese Sanitarie (agenziaentrate.gov.it) 

 dedicata alle agevolazioni fiscali sulle spese sanitarie.  

Composta da 6 capitoli e 39 pagine, la pubblicazione tratta sia delle spese generali che di 

quelle sostenute in presenza di patologie esenti o di persone con disabilità. 

La guida, pubblicata il 6 ottobre, focalizza l’attenzione sulla categoria “spese sanitarie”, 

evidenziando le diverse tipologie che è possibile riportare nella propria dichiarazione dei 

redditi (modello 730 o Redditi Persone fisiche); per ciascuna di esse sono specificati i 

documenti che è necessario esibire all’intermediario che predispone e invia la 

dichiarazione o che devono essere conservati per eventuali controlli dell’Agenzia. 

In linea generale: 

- per le spese sanitarie è riconosciuta una detrazione dall’Irpef di una percentuale 

della spesa sostenuta (19%) per la parte eccedente l’importo di 129,11 euro.  

- in alcune situazioni, invece della detrazione dall’imposta lorda, si si ha diritto a una 

deduzione dal reddito complessivo. 

N.B. Dal 2020, inoltre, la detrazione viene riconosciuta se: 

- il pagamento è effettuato con versamento bancario o postale o altri sistemi tracciabili 

(carte di debito, di credito e prepagate, assegni bancari e circolari). 

Considerando gli ultimi orientamenti dell’AdE, si consiglia di fare in modo che il pagamento 

tracciato sia riconducibile all’intestatario della spesa. 

Il versamento in contanti continua a essere ammesso, senza perdere il diritto alla detrazione, 

per: 

- l’acquisto di medicinali e di dispositivi medici; 

- e per pagare tutte le prestazioni sanitarie rese dalle strutture pubbliche o dalle 

strutture private accreditate al Servizio sanitario nazionale. 
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